Travaux Pratiques de Physique Appliquée.










Terminale Electronique.


MACHINE A COURANT CONTINU.

On dispose de deux machines à courant continu à aimants permanents, couplées.

On va faire fonctionner M1 en moteur, M2 en génératrice.

Le schéma de principe est le suivant :


I - ETUDE  DE  LA  CARACTERISTIQUE  E=f(n) 

 M2  fonctionne à vide.

On veut relever la caractéristique E = f (N), E étant la tension à vide aux bornes de l’induit de la machine M2, et N la fréquence de rotation en tr / min.

1) - Donner le schéma de montage qui permet simultanément :

( de faire varier la tension d’alimentation U1 de M1 et d’en mesurer la valeur.

( de mesurer la tension à vide E aux bornes de l’induit de M2.

2) - Pour N variant de 0 à 5000 tr / min, mesurer la tension E correspondante.

( Tracer la courbe E = f (N).

3) - Quel type de courbe obtient-on ? Justifier.

( Déterminer la pente de la droite.

( En déduire le coefficient K [unité : V.(tr/min)-1]  de la machine.

4) – Essai à vide pour N = 5 000 tr/min


(Mesurer U1v, I1v, U2v, I2v.


( En déduire les puissances P1v et P2v.

II - ÉTUDE EN CHARGE.
 La génératrice M2  fonctionne en charge.

On veut tracer la courbe U2 = f (I2).

1) - Compléter le schéma de montage pour permettre de mesurer : les tensions U1 et U2.et l'intensité I2.

2) - Pour N fixé à 5000 tr /min :

( Mesurer U2 et I2 pour chaque résistance de charge existante.

Attention : durant toutes ces mesures, on veillera à garder N constante. Pour cela on compense la perte de vitesse en ajustant la valeur de la tension U1.

( Tracer la courbe U2 = f (I2).

3) - Quel type de courbe obtient-on ? Justifier.

( Déterminer la pente de la droite.


(En déduire le modèle équivalent de Thévenin de la machine M2.

4) - Mesurer la résistance R de l’induit à l’ohmmètre (pour plusieurs positions du rotor).

5) - Laquelle des deux méthodes précédentes (pour la mesure de R) donne visiblement le meilleur résultat. Justifier la réponse.

6) – Rendement pour N = 5 000 tr/min; charge de 10 ( pour la génératrice.


 déduire des mesures du § I-4 la valeur de Pc [Pc= (P1v-PJR)/2].


 mesurer la puissance absorbée par le moteur Pa.


 mesurer la puissance utile de la génératrice PUG.

 calculer les pertes par effet Joule dans le moteur PJM.


 calculer les pertes par effet Joule dans la génératrice PJG.


 en déduire la puissance utile du moteur PUM = PUG + Pc + PJG.


 en déduire le rendement du moteur.
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